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1 Convergence-Divergence

On considère la série dont le terme généréral est un, n ≥ 1. Dans chacun des cas
ci-dessous étudier la convergence de la série.

1. un =
1

(4n+ 1)!
, n ≥ 1,

2. un =
n!

(4n+ 1)!
, n ≥ 1,

3. un =
n5 + 4

n6 + 1
, n ≥ 1,

4. un =
n5 + 4

n7 + n+ 1
, n ≥ 1,

5. un =
cos(log(log(n)))

n3/2
, n ≥ 2.

2 Arigéo

Soit λ un nombre reél strictement positif et différent de 1. On considère la suite (un)
définie par

un+1 = λun +
1

2
, n ≥ 1, u0 = 0. (1)

1. Montrer par récurrence que, pour n ∈ N,

un =
1− λn

2(1− λ)
.

2. Pour quelles valeurs de λ la suite (un) est -elle convergente ?

3. On suppose que 0 < λ < 1 et on appelle l la limite de la suite (un). Montrer que la
série de terme général vn = un − l, n ≥ 1 est convergente.


